

В диссертационный совет Д 212.196.06  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.э.н., доцента Курочкиной И.П.

на диссертационную работу

Новожиловой Юлии Валерьевны на тему:

«Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Новожилова Юлия Валерьевна обучалась в ФГБОУ ВПО «Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова» по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с 2009 г. по 2014 г., окончила университет с дипломом с отличием, была рекомендована Ученым советом экономического факультета в аспирантуру. Во время обучения заняла I место во Всероссийской студенческой олимпиаде по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» (г. Самара, СГЭУ, 2013 г.) и стала лауреатом премии по поддержке талантливой молодежи. Новожилова Ю.В. являлась победителем IV внутривузовского конкурса курсовых и квалификационных работ, обучающихся в номинации «Бухгалтерский учет» (г. Ярославль, 2014 г.).

За время обучения в аспирантуре Юлия Валерьевна зарекомендовала себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный самостоятельно выполнять глубокие теоретические исследования, планировать, проводить широкий круг исследовательских работ и решать сложные научные и практические задачи в актуальной проблеме формирования учетно-аналитического обеспечения интегрированной отчетности для принятия эффективных управленческих решений.

Новожилова Ю.В. являлась стипендиатом Оксфордского Российского Фонда 2014/2015 гг. Она обладает аналитическим складом ума. Ее отличают такие личностные характеристики, как трудолюбие, инициативность, стремление

к развитию. Индивидуальный план аспиранта выполнялся в полном объеме и в установленные сроки. Кандидатские экзамены по всем дисциплинам сданы на «отлично».

В период подготовки диссертации Новожиловой Ю.В. опубликовано 16 научных трудов в научно-практических журналах и сборниках трудов. Имеет четыре статьи в ведущих изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России. Две статьи в иностранных изданиях, индексируемых в базе данных Web of Science, и одна статья в иностранном издании, индексируемом в базах данных Scopus и Web of Science. Принимала участие в международных научных и научно-практических конференциях, как в Российской Федерации, так и за рубежом.

Научное исследование Новожиловой Ю.В. на тему «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности» посвящено современной актуальной проблеме развития концептуального подхода формирования интегрированной отчетности с позиции построения устойчивого бизнеса и разработки на его основе информационно-аналитического инструментария оценки стоимости компании. Концепция интегрированной отчетности пользуется повышенным научным и практическим интересом среди ученых и специалистов различных стран мира. Большое внимание проблемам развития интегрированной отчетности былоделено на Всемирных конгрессах бухгалтеров (Куала-Лумпур (Малайзия) 2010 г., Рим 2014 г.) и Всемирном экономическом форуме в Давосе (2015 г.).

Решение поставленной цели исследования, связанной с построением и развитием информационно-аналитического обеспечения интегрированной отчетности, определило его логику. В первой главе установлена тесная связь интегрированной отчетности и управлеченческого учета, определена фундаментальная роль бухгалтера в процессе внедрения интегрированного мышления в деятельность компании. На основе выявленной взаимосвязи между устойчивым развитием, повышением создаваемой стоимости компании, её капиталами и стейкхолдерами предложен подход к формированию интегрированной отчетности, который направлен на построение устойчиво

функционирующего бизнеса и повышение корпоративной прозрачности компаний. Во второй главе развит информационно-аналитический инструментарий интегрированной отчетности на основе сформулированного подхода, отобраны частные показатели и предложены методики расчета интегрированных показателей по всем информационным блокам, разработаны регистры управленческого учета и формы отчетности. В третьей главе осуществлена апробация авторских методик расчета интегрированных показателей, которые могут быть использованы для оценки изменений создаваемой стоимости компаний с точки зрения влияния их капиталов и стейкхолдеров. В ходе исследования доказана практическая значимость предложенного подхода к формированию интегрированной отчетности и её способность быть инструментом устойчивого развития бизнеса. Выполнена важная научная задача, которая позволит существенно обеспечить повышение корпоративной прозрачности бизнеса компаний и вносит значительный вклад в развитие экономических отношений в России.

Исследование основывается на широком круге источников и научных работ отечественных и зарубежных ученых, привлечении обширного практического материала, проверке достоверности полученных результатов, что свидетельствует о высоком уровне исследования, научной ответственности, добросовестности автора, и возможности рекомендовать выводы и результаты для дальнейшего использования.

Считаю, что цель, поставленная Ю.В. Новожиловой перед её исследованием, успешно достигнута. Диссертационная работа на тему «Информационно-аналитическое обеспечение интегрированной отчетности» Новожиловой Юлии Валерьевны обладает актуальностью, является завершённой самостоятельной научно-квалифицированной работой, соответствующей требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учетной степени кандидата экономических наук.

Новожилова Юлия Валерьевна заслуживает присуждения учетной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель,  
д.э.н., доцент, ФГБОУ ВО  
«Ярославский государственный  
университет им. П.Г. Демидова»,  
кафедра бухгалтерского учета, анализа и аудита,  
заведующий кафедрой, профессор

Ирина Петровна Курочкина

150003, г. Ярославль, ул. Советская, д. 14,  
телефон: +7 (4852) 30-87-63, E-mail: ipk@uniyar.ac.ru



Подпись заверяю:  
Заместитель начальника управления-  
директор центра кадровой политики  
 Л.Н. Куфирина  
07.08.2017г.